

Убирают ячмень

На днях на второй и четвертой фермах совхоза «Ново-Пестеревский» приступили к уборке ячмени. На второй ферме за 4 дня скосено и валки 231 гектар этой культуры. Сейчас на косовище работают 8 комбайнов. Особенно хорошо трудится один из лучших комбайнеров совхоза Николай Смагин. На его счету первые 80 та скосенного ячменя.

ЧЕСТЬ ЛУЧШЕМУ

В совхозе «Беловский» обмолотить первые гектары поручили лучшему комбайнеру Г. А. Романову. Геннадий Афанасьевич вывел свой агрегат после трех часов и успел обмолотить 5 га, т. е. полномы.

Вчера в этом хозяйстве обмолот гороха шел полным ходом.

Наш корр.

Есть пятилетний план



КИРГИЗСКАЯ ССР. Колхоз «Рассвет» Сокулукского района рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана продажи зерна государству. Сдача хлеба продолжается сверх задания — в закрома Родины засыпано более 5 тысяч центнеров хлеба.

НА СНИМКЕ: красивый обоз колхоза «Рассвет» прибыл на хлебоприемный пункт.

Фотохроника ТАСС.

Добрые вести из совхоза «Рассвет»

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Дневник заготовки грубых кормов

По оперативным данным районного управления в совхозах и колхозах прибавка на метке сена за истекшие сутки составила 862 тонны, или меньше, чем скирдовали раньше. Всего на 9

СОВХОЗЫ:

«Родина»	57
«Пермяковский»	40
«Салаирский»	42
«Бачатский»	21
«Горский»	37
«Н.-Пестеревский»	33
«Моховский»	30
«Рассвет»	25
«Гурьевский»	42

Трудно понять руководителей хозяйств, ферм, бригад, на что они рассчитывают. Ведь темпы стогований с каждым днем идут книзу. Основной причиной повсеместно выставляют отсутствие угодий. А так ли? Везде еще

августа запасено грубых кормов в хозяйствах управления 15037 тонн из 43 180 плановых.

В разрезе хозяйств ход заготовки сена идет так (в процентах к плану):

«Беловский»	32
КОЛХОЗЫ:	
«Кузбасс»	41
«Правда»	40
Им. Ильича	40
Им. 21 партсъезда	39
«Сибирь»	22
«Россия»	17
По управлению	35

есть неудобицы, поднялись немногие травы на ранее выгоревших склонах.

Есть сенокосы в подтаежных местах. Но здесь идут на завершение работ по косовице и скирдование совхозными звенями,

надеясь на косарей с половины. Это плохой резерв. Пермяковцы не один раз «прогорали». Такая же участь постигала и салаирцев. Так что лучше еще в полную силу готовить совхозными и колхозными средствами.

Наряду с заготовкой грубых кормов набирают темпы механизаторы на уборке урожая. Это должно торопить косарей и метчиков.

Говоря об уборке урожая, следует напомнить новопестеревцам, что горох у них еще стоит на корню. Ведь по плану в этом совхозе нужно скосить 150 гектаров, а жатки еще не работают.

Медленно убирают озимую рожь в совхозе «Пермяковский», где из 206 гектаров скосена половина.

«В нынешнем году как никогда трудно с заготовкой сена», — пишет автор одного письма из совхоза «Пермяковский». — Но отдельных лиц мало беспокоит это. Их забота одна: как обеспечить кормами личный скот?

КОГДА ЛИЧНОЕ ВЫШЕ ОБЩЕСТВЕННОГО

«В нынешнем году как никогда трудно с заготовкой сена», — пишет автор одного письма из совхоза «Пермяковский». — Но отдельных лиц мало беспокоит это. Их забота одна: как обеспечить кормами личный скот?

Некий Г. Т. Тузовский в совхозе работает, как говорят, без году недела. Так по какому праву ему предоставлена полная самостоятельность? В его распоряжении лошадь конная сенокосилка и грабли. Имея свободное время, орудне, т. Тузовский раньше всех уже смета, тонны сена и привез домой. Этого Тузовскому показалось мало. Он выехал в Гладково и там заготовил не менее четырех тонн коры. Конечно, ему нужно много сена. Ведь у него разного скота

десяти полтора голов. По существу, личной собственностью стали косилка и грабли у Вельмишина Н., Рузавкина М., Савельева А., хотя недавно этот инвентарь находился на совхозном дворе».

Автор письма не ставит своей фамилии. Да она и не нужна. На сегодня в хозяйстве, несмотря на теплые сухие дни, запас кормов почти не прибавляется. Тракторные машины брошены механизмами для заготовки кормов, чтобы обеспечить личный скот. Разумеется, корова в личном хозяйстве пока нужна. Однако скирдовать сено нужно как-то по-другому. Ведь тракторы, стогометы, грабли работают в день по одному-два часа, а потом механизаторы мечут, коп-

ят вручную, а техника стоит. Настало время изъять и конный инвентарь. Это будет большим подспорьем для «учимых» звеньев.

Сигналы о разбазаривании лугов идут с совхоза «Моховский». Вот что пишут из совхоза:

«На первой ферме нашего совхоза, где управляющим т. Мудриченко А. В., агрономом Санаров А. И., наемным строителям отвели покос. Коров же имеют всего двое или трое из них. А косят все. Цель одна —копить деньги. Один сказал, что, мол, мне заготовить без процентов и продать сено за три сотни будет не плохо. Деньги нужны.

Комментарии излишни. Наверное, с этим разберутся дирекции совхоза, народные контролеры. Н. КУРГАНОВ.

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА В ЖИЗНЬ

23 съезд партии определил, что к 1967 г. должно быть в основном завершено введение всеобщего среднего образования для молодежи. Нынешний учебный год — особый. Всесоюзный съезд учителей на долгие годы определил пути развития среднего образования в Советском государстве и поставил перед учительством задачи: повысить эффективность учебно-воспитательного процесса, усилить партийность обучения и воспитания, совершенствовать идеологическую работу.

К выполнению этих задач можно подойти, повышая методическое мастерство учителей и идеино-политический уровень.

Августовские учительские совещания этого года совпадают с общесоюзной подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В связи с этим необходимо, чтобы доклады учителей на предметных секциях и секциях учителей начальных классов были хорошо продуманными, мобилизованными учительство на воспитание учащихся в духе великих ленинских идей.

Основное содержание работы секций учителей должно быть обращено на обсуждение конкретных путей и мер, направленных к повышению идеального, научного и методического уровня преподавания учебных предметов, к предупреждению неуспеваемости учащихся, преодолению массового второгодничества, усилиению коммунистического воспитания учащихся в школе.

Для выполнения решений съезда учителей районный отдел народного образования наметил ряд конкретных мероприятий.

С 12 августа учителя начальных классов на своих секциях будут обсуждать вопросы и проблемы, выдвинутые съездом, и примут конкретные меры по выполнению его решений. С 16 августа в работу включаются учителя-предметники. А 26 августа в 10 час. утра в Доме культуры железнодорожников учителя района подведут итоги работы секций в свете решений учительского съезда.

К. ПРИГИНА
зав. методкабинетом
райиона.

4000 — БУДЕТ!

материалы о начавшемся соревновании животноводов района за 4000 кг молока от коровы, опубликованные в нашей газете за 25 и 27 июля, стали предметом горячего обсуждения среди доярок, скотников, специалистов совхозов и колхозов.

В СОВХОЗЕ «Рассвет», например...

— Конечно, можно получить 4000 килограммов, — заявляет доярка первой фермы Александра Яковлевна Панфилова. — Я вот, к примеру, набрала группу нетелей в декабре прошлого года. И уже за 7 месяцев надоила по 2610 кг. Вот и считаю: осталось пять месяцев, если возьму по 280 кг в месяц (а взять можно), — то обязательство даже перекрою.

Она рассказала о своей технике раздоя, ухода, кормления первотелок. Только вот с осеменато-



ход к ним.

Пора уже Евдокии Александровне отдохнуть, идти на пенсию, но душа ее не ищет покоя, и она продолжает трудиться, учит молодых, передавая им свой богатый опыт.

За хороший труд, сознание своего долга спасибо тебе, женщина-трудженница!

...Это было в июне. А в июле она закрепила результат: надой составил по 532 кг на корову. Рубеж — 4000 кг для нее не предел.

— Возьму и больше, будьте уверены, — говорит Евдокия Александровна.

...А ВЕСТИ в центральную контору поступают все радостнее. Бригада Евдокии Венедиктовны Ивановой с 4-й фермы получила за июль от коровы по 406 кг, за 7 месяцев — по 2246 килограммов. Бригада Василия Ивановича Евдокимова со второй фермы — по 443 килограмма.

..Александра Геенина и Ольга

Ильина с 1-й высказали свою думку так:

— 4000 килограммов — это для молодых. А мы выше дотянем. Коровы наши не голодны, только вот с водопоем на первой ферме плохо.

И дадут: ведь за июль они получили 485—489 кг молока от коровы.

...Искра соревнования, вспыхнувшая в большом разговоре на районном совещании животноводов, разгорелась. Люди говорят уже не о 4000 кг молока от фуржной коровы.

910 кг среднесуточного привеса молодняка получила в июле телятница 4-й фермы Мария Сементина. Телочки растут и развиваются хорошо. Мария знает, что от нее многое зависит в деле пополнения дойного совхозного стада высокодойными животными. И старается. Хорошее пополнение вырастит она.

На снимке: доярка первой фермы А. Я. Панфилова.

Текст и фото Н. Полянского.

11 августа—
День строителя

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!

ОН ТОЖЕ СТРОИТЕЛЬ



МЫ СТРОИМ — ДЛЯ СЕЛЯН

Особенно заметно стали преображаться села за последние годы. Все чаще и чаще появляются в них жилые дома городского типа, красивые культурно-бытовые здания, производственные объекты.

Передвижная механизированная колонна № 458 — основной строитель на селе. Объем ее подрядных работ увеличивается ежегодно на 20—25 процентов и составляет в этом году 1781 тыс. рублей. За 1966—67 гг. межхолоной сделано строительно-монтажных работ для сельской местности на 3383 тыс. руб.

За семь месяцев этого года план выполнен на 104 процента.

Межхолоной располагает достаточной базой для ввода в действие зданий. Здесь постепенно повышается процент механизации отдельных видов работ, а также использования сборного бетона и железобетона. В 1966 году расход сборного железобетона на 1 млн. руб. составлял 3560 кубометров, в 1968 году — 6500 кубометров.

Успех дела в строительстве решают люди, занятые непосредственно на возведемых объектах. Заступая в трудных условиях, связанных с передвижным характером работ, они показывают пример в труде.

Замечательных успехов добивается бригада монтажников под руководством Федоровича Шакеля, работающая в совхозе «Московский». Ее постоянная норма выработки 170—180 проц.

Подстать монтажникам и плотникам Василия Федоровича Паслова (совхоз «Горьковский»), каменщикам В. Чупини, плотникам В. Сергеев и И. Нарышев, штукатуром В. Мураевым и др. На них возложены, с них берут пример товарищи по работе.

В целях широкого внедрения передовых методов труда в межхолонии начаты организованы пять хозрасчетных бригад. Увеличен охват аккордными нарядами. Он сейчас составляет 33 процента к сдельным нарядам и 25% ко всем строительно-монтажным работам.

Организованная два года назад межхолония № 458 испытывает еще трудности в строительном деле, из-за недостатка квалифицированных рабочих. А от этого зависит непосредственно качество, себестоимость строительства и сроки сдачи объектов в эксплуатацию. Поэтому в ближайшее время будут организованы специальные укрупненные бригады каменщиков, отделчиков по заделке нивелевых цинков и т. д. Цель последних — заделка фундаментов на 1969 год в летнее время с наименьшими затратами труда и средств. Кроме этого в бригадах приступят к учебе по повышению квалификации, изучению смежных профессий.

Руководство и коллектива межхолонии постоянно ведут борьбу за экономию рабочего времени, своевременную доставку строительных материалов на объекты, улучшение качества ремонта оборудования, увеличение процента механизации строительных работ. Вернее, создают базу для более высокой организации труда и успешного решения задач, поставленных сельскими строителями.

Н. БАДЮЛ
начальник планового отдела ПМК 458

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В углу ремонтных мастерских небольшой верстак. На нем аккуратно расположены головки блока, штаны рядом — коленвал. Осторожник приторкает деталь за деталью, слесарь по ремонту моторов Николай Ершов внимательно осматривает их, ведущие проверяют, нет ли выработки, трещин, зазоров. Затем подогрев одни втулки по гнезду, применяется для другую. Сегодня у него, как и всегда, много работы. Нужно как можно быстрее отремонтировать мотор автотрактора, который крайне необходим на строительных объектах. И Николай Ершов спешит.

Николай работает в ПМК-458 со дня ее организации. За это время сменился почет и уважение среди строителей. И они избрали его членом постройкой.

За хорошую работу инспектор по кадрам Екатерина Ивановна Малкова — Николай Ершов неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками, замечен в Книгу почета «Кемеровострой».

У Ершова хорошие теоретические знания — он учились в техникуме на отделении механизации, богата производственная практика: за плечами около 20 лет трудового стажа. Так что техника своевременно отправляется на строительные объекты.

— Выходит, я тоже строитель, — улыбается Николай.

Текст В. ТИХОНОВА. Фото Н. Полянского.

О своей бригаде

Хорошо и благоустраивается село. На месте небольших деревень, кирпичных домиков появляются кирпичные, крытые шифером двухэтажные дома. Всё это разбираются сады и цветники, которые опоясываются ровным штакетником вместе тына и плетня. Все это — это лето новых оград на участках, протянувшихся на 500 метров. Все это радует глаз.

В бригаде есть опыт работы, есть бригада Геннадия Бычунова, Павел Зуборов, Галина Бычунова, Валентина Батюк. Подстать им и другие строители.

Сложность в работе, частное отношение к почину, горячее отношение к почину, все это позволяет успешно вести строительство. И бригада месячные залаты почти всегда выполняет на 100—120 процентов.

Жители стараются поддерживать свои мазки. Это братя — Геннадий Бычунов и Павел Зуборов, Галина Бычунова, Валентина Батюк. Подстать им и другие строители.

Сложность в работе, частное отношение к почину, горячее отношение к почину, все это позволяет успешно вести строительство. И бригада месячные залаты почти всегда выполняет на 100—120 процентов.

Члены бригады позадавали весь коллектив нашего участка с именем директором Днем строителя.

Д. ОШЕПКОВ,
бригадир комплексной
бригады.
(ТАСС).

7 августа 1968 года состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был рассмотрен вопрос об исполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении борьбы с преступностью». С докладом о выполнении постановления выступил прокурор В. Т. МАЛОВИЧКО. Соколик сделал председателю постановкой комиссии по охране общественного порядка и соблюдению социалистической законности П. П. ХАЛИМОВ.

В прокуратуру выступил председатель районного народного суда М. Н. ЗАВИРОХИН, представитель товарищеского суда колхоза «Россия» И. С. ЕВСЕЕВ, начальник райгосударства милиции В. С. МАМЕЛИН, заведующий юридическим и консультативным А. И. ПЕТРОВСКИЙ, работница штабта «Штакет», В. О. СТРИЖАКОВА, участковый уполномоченный милиции В. С. БАРЫКОВ, второй секретарь РК КПСС Г. Г. СЕРЕГИН.

Сессия заслушала отчет о работе постовой комиссии по торговле и бытовому обслуживанию, который сделал ее председатель А. М. СИЗОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Ниже мы печатаем отчет о работе постовой комиссии по торговле и бытовому обслуживанию, который сделал ее председатель А. М. СИЗОВ.

Н. БАДЮЛ

начальник планового отдела ПМК 458.

ЗА ЭТО

— С МОМЕНТА приятия вышеизложенного постановления министром внутренних дел двух лет, — говорит докладчик. Каковы же последовательные меры постовой комиссии по борьбе с преступностью? Безусловно, борьба с преступностью усиlena. Об этом говорят то, что, по поводу каждого случая, даже если это было сложное, раскрытое преступление, всегда стало проводиться воспитательной работы, активизировались свою работу участковые уполномоченные. И как результат — на территории Старо-Пестеревского, Сосновского, Можайского и ряда других сельских Советов заметно снижено количество преступлений.

Из практики исполнения этого постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР велется неоднократно. Мы еще не добились снижения преступлений. Наоборот, по вязу особо опасных преступлений.

Сейчас заслушала отчет о работе постовой комиссии по торговле и бытовому обслуживанию, который сделал ее председатель А. М. СИЗОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Ниже мы печатаем отчет о работе постовой комиссии по торговле и бытовому обслуживанию, который сделал ее председатель А. М. СИЗОВ.

Н. БАДЮЛ

начальник планового отдела ПМК 458.

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника. Спортсмены нашего района подошли к нему с великолепными результатами в спорте.

У нас 18 колхозно-поселковых спортивных коллективов и 32 школы. Они включают в себя около 5 тысяч физкультурников. Мероприятия районного масштаба, подготовленные советом ДСО «Урожай» (их в этом году провели более 20), прошли под эгидой в сокой организованности и дисциплины были посыпаны 50 лентами Ленинского комсомола и выполнено обязательство, принятых сельскими физкультурными организациями в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Волейболисты, лыжники, теннисисты, легкогульщики с достоинством защищают честь района в областных соревнованиях. Команда легкогульщиков заняла первое место в соревнованиях по легкогульству. Атлеты из Пермского района из Ахтыркина — она занимается с баскетболистами. Аппаратчики ДСО «Урожай» из Бачатского сельсовета заняли второе место в общекомандном зачете. На спартакиаде школьников юные лыжники района оказались на втором месте.

Растут наши спортсмены. Так, Сынкин Григорий вошел в состав областной сборной команды по ручному мячу. Сейчас он защищает честь области в Краснодаре.

Укрепляют свои позиции, совершенствуют мастерство колхозные и сельские спортивные команды. Неплохо выступают коллективы физкультурников Ново-Пестеревского сельсовета по всем видам спорта. Активнейшим спортсменом здесь является Ф. Огинов —

Физкультура и спорт прочно вошли в повседневную жизнь рабочих коллективов, колхозной деревни, учащейся молодежи Советской Армии.

(Приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР участникам IV Спартакиады народов СССР.—«Правда», 1967, 29 июля).

НА СТАРТ, ЮНОСТЬ!

Спортивной работы по району, Принципы: недостаточность базы спортивного инвентаря, физкультурных кадров, а со стороны руководителей, некоторых хозяйств мало уделяется работы, а совсем не уделяется внимание развитию физкультуры и спорта среди населения. Директор Бачатского сельсовета, Аппаратчики ДСО «Урожай» из Пермского района из Ахтыркина, из того же Пермского района, тренером И. Костинским занимается легкой атлетикой и ведет секцию.

По спортивству спортивных сооружений наш район стоит на одном из первых мест в области. По инициативе дирекции сельсовета построен спортивный зал в Городище. Мелько центрального совета ДСО «Урожай» из активное участие в строительстве спортивных сооружений, например директор сельсовета «Рассвет» В. Е. Довенко.

Но в этом году наметился спад в спортивной работы по району. Причины: недостаточность базы спортивного инвентаря, физкультурных кадров, а со стороны руководителей, некоторых хозяйств мало уделяется работы, а совсем не уделяется внимание развитию физкультуры и спорта среди населения. Директор Бачатского сельсовета, Аппаратчики ДСО «Урожай» из Пермского района из Ахтыркина, из того же Пермского района, тренером И. Костинским занимается легкой атлетикой и ведет секцию.

День физкультурника хочет сожалеть хороших успехов нашего района как в труде, так и в спорте. Тем более что многие из них сегодня заняты на заготовке кормов, готовятся к жатве. Но, пожалуйста, успехов вам, дорогие товарищи!

М. ПИЯТИН,
председатель районного
совета ДСО «Урожай».

... И СПОРТСМЕНЫ, И ТРУЖЕНИКИ

Далеко за пределами района идет добная работа по спортивному коллектива сельсовета «Рассвет».

Хороший стадион, неслабое внимание к развитию спорта на каждой ферме со стороны рабочиков и дирекции сельсовета на первой ферме сельсовета «Рассвет».

На футбольном поле своего стадиона рассказывают, что на нем вчера встретились с командами горожан, новостроечников и из сельсовета «Саланский». Всех они оставили по количеству очков позади. Вчера скромно соревновались в футболе волейболисты сильнейшими командами района на соревнованиях.

К сегодняшнему своему празднику — Дню физкультурника спортсмены сельсовета «Рассвет» готовы долго. Стадион не имеет большого количества гостей, команд из других сельсоветов...

Спортивные соревнования в этот день привнесли новые победы под именем директора. Сам капитан Борис Бдинов тоже завоевал первое место.

Также хорошо поставлена спортивная работа на 2-й ферме. Капитан команды разнорабочих Борис Бдинов — одна из многих мероприятий, на которых проходят спортивные соревнования. На первом месте в беге на 400 метров. Сам капитан Борис Бдинов тоже завоевал первое место.

Спортивный мастерской мастерской ремонта мастерской Александра Сиротенко зарекомендовал себя отличным футбо-

листом и спринтером. 100-метровку он бежал за 11,9 секунды. Автослесарь Владимира Колобова витко в районе не опередил по дальности метания диска.

На футбольном поле своего стадиона рассказывают, что на нем вчера встретились с командами горожан, новостроечников и из сельсовета «Саланский». Всех они оставили по количеству очков позади. Вчера скромно соревновались в футболе волейболисты сильнейшими командами района на соревнованиях.

К сегодняшнему своему празднику — Дню физкультурника спортсмены сельсовета «Рассвет» готовы долго. Стадион не имеет большого количества гостей, команд из других сельсоветов...

Спортивные соревнования в этот день привнесли новые победы под именем директора. Сам капитан Борис Бдинов тоже завоевал первое место.

На наших соревнованиях хороший токарь-плотник А. СИРОТЕНКО (вверху) и

автослесарь В. КОЗЛОВ.

Текст и фото Н. Полянского.

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Ильина (товарищ Колбухов И. Н.), сельсовета «Ново-Пестеревский» (товарищ Абрамов В. И.), Иношескому оторкомсвозд (товарищ Иванов Н. В.), Городищенскому сельсовету, Коноваловскому и Пермскому сельским Советам Лошакову (товарищ Кельминский М. К.), Коноваловскому сельскому сельсовету, Ильину (товарищ Смирнова И. П.), Халимову.

Кражи государственного и общественного имущества возобновились, но налагены соответствующие меры. Наиболее часто преступления совершаются на террито-рии села Старо-Бачатского поселка. Трудно сказать, почему это происходит. Добровольные народные дружинники в большинстве случаев добровольно выступают за охрану народного достояния, но налагают на них ограничения, лишают их возможности вести свою деятельность. Лишь некоторые из них проявляют активность, большинство же просто наблюдают.

Также в селе имеется преступление, которое совершается на территории сельского Совета. В селе Борисовка на территории сельского Совета в течение года не налагалось никаких ограничений на право охоты. Всего за год было совершено 150 случаев.

Следует отметить, что в с

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАКРЫТИЕ IX ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ

Город, к которому, как к полюсу, сошлись в одной точке мерианы солидарности молодежи мира,—солнечная София говорит сегодня зарубежным друзьям: «До виждане — до новых встреч!». Завершается IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Последний, десятый день международного слета всеми святыми красками и сверкающим солнцем напомнил нам первый день—праздник открытия фестиваля. И это было символично. Да, фестиваль окончился, но его финал как бы знаменует начало нового этапа борьбы и работы молодых сынов и дочерей народов мира, борьбы и работы во имя будущего, которое должно быть лучше настоящего.

Насыщенной волнующими событиями была программа фестиваля. День солидарности с Вьетнамом, встречи в антифашистском клубе, митинг-реквием на могилах павших героев, альпинистское восхождение тысячи юношей и девушек на гору Витоша и возложение на ее вершине мраморной плиты с высеченными на ней словами клятвы молодых сторонников мира.

Вьетнамский народ, его судьба, его будущее—это было темой номер один на IX Всемирном.

До 40 тысяч делегатов и гостей фестиваля побывало в эти дни в «центре солидарности с Вьетнамом». Они выражали горячие симпатии к патриотам геройической страны. Молодые англичане собрали 25 тысяч стерлингов, сирийцы — 2 тысячи долларов, а участники международных воскресных субботников — 10 тысяч левов. Молодежь Болгарии загрузила 14 вагонов машинами, тракторами, различными подарками. И вот все это теперь составило «караван солидарности», который скоро отправится из Софии во Вьетнам. Сразу же с фестиваля представительная делегация молодежи мира отправится в Париж, где проходят официальные беседы между представителями ДРВ и США. Посланцы молодежи мира доставят в Париж петицию «Вьетнам — вьетнамцам», в которой гневно осуждается преступная война Пентагона против миролюбивого вьетнамского народа. Петицию подписали 20 тысяч представителей юношей и девушек планеты. Добрая тысяча подписей — на русском языке. Это го-

лос советской молодежи. Посланцы Страны Советов на фестивале активно выступили по всем вопросам, волнующим сегодня молодое поколение. Наказ своей страны — не жалеть сил во имя укрепления сплоченности демократического молодежного движения — наша делегация выполнила. Представители СССР на встрече в Софии прославили свою Родину блестящими успехами. Три главных приза «Золотой орфей», 35 золотых медалей, много «серебра» и «бронзы» привезут домой молодые мастера искусства. 80 медалей в фестивальной «копилке» наших спортсменов.

Десять дней почти на ста языках мира звучали над столицей IX Всемирного песни борьбы, мужества, единства. Молодых посланцев народов мира объединил народный лозунг-призыв: «Солидарность, мир и дружба!». Поздним вечером 6 августа наступила торжественная минута прощального церемониала фестиваля. Стадион имени Василия Левского переполнен. Взоры ста тысяч юношей и девушек устремлены к фестивальному огню. Звучат слова международного братства.

Принимается обращение к молодежи и студентам всего мира.

Легкий вечерний ветер разносит по огромной чаше стадиона заключительные слова обращения:

— Мы продемонстрировали силу борьбы молодого поколения против возрождения нацизма в ФРГ, за обеспечение европейской безопасности.

— Мы обменялись взглядами и опытом по важнейшим политическим проблемам современности.

— Мы призываем к единству действий в борьбе за победу вьетнамского народа, за свободу, независимость и мир, за демократию и прогресс.

Под звуки гимна демократической молодежи опускается фестивальный стяг. Гаснет огонь в чаше, и на мгновение стадион погружается в темноту. Небо озаряется сполохами красочного фейерверка.

...До самой зари нового дня прощалась юность планеты с гостепримной столицей IX Всемирного фестиваля.

6 августа София.
Спец. корр. ТАСС.

С давних времен Казанлыкскую долину в Болгарии называют Долиной роз. Кажется, самой природой она создана для выращивания эфиромасличных цветов. Добываемое из них знаменитое розовое масло—незаменимое сырье для парфюмерной промышленности—славится на весь мир. Сейчас плантации этих ценных растений занимают площадь свыше 2-х тысяч гектаров.

На снимке: сбор розовых лепестков. Его производят только вручную.

Болгарская фотография — ТАСС

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 августа.

МОСКВА. Вечерняя программа 11.00 Программа передач. 11.05 Информационная программа «Время» 11.30 «Мы все на одном стадионе». 12.30 Передача для детей.

МОСКВА Вечерняя программа 17.30 Программа передач. 17.35 Концерт. 18.00 Сегодня —

День строителя 18.30 Спортивная передача.

КУЗБАСС. 20.30 «А мы монтажники-высотники...» 21.30 Концерт по заявкам строителей.

МОСКВА. 22.30 Программа передач 23.00 Почта «Голубого огонька». Посвящается Дню строителя. 24.00 «Семь дней. Международная программа. 00.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».



ГОСТЬ ИЗ ТАЙГИ

Неизвестно, как бы сложилась судьба этого лесного красавца, найденного на берегу живописной речушки Кедровка, если бы не доброе сердце Лидии Колтышевой.

Где кормилица этого младенца — неизвестно. Беспомощный лосенок тянулся к реке, а ему на встречу протянула свои ласковые руки Лидия Колтышева, зав. магазином поселка Кедровка Беловского района.

Как за родным ребенком, ухаживает она за своим найденышем — кормит хлебом, поит парным молоком, водит гулять в лес.

Лесной красавец и не думает уходить от своей новой кормилицы.

НА СНИМКЕ: Л. Колтышева со своим питомцем.

Текст и фото В. Тонышева.

Шаги в поэзию

Л. ТАРАСОВА

...О себе говорить, наверное, всем трудно, а мне в особенности. Родилась недавно, так, по крайней мере, кажется. До тридцати лет я почти совершенно не чувствовала своего возраста. И вот в этом году, мельком взглянув в зеркало, увидела седину в волосах, едва справилась с охватившим меня волнением.

Пора становления, расцвета творческих сил давно осталась позади, а я еще ничего не успела сделать. Кажется, только вообразилась жить, так как поняла, что единственное чудо у человека — жизнь.

Пишу стихи давно, печататься почти не приходилось. Быть рада, если строчки моих стихов найдут отклик в сердце читателя.

«Мохово,

Сны не сбылись

Было время, я мечтала.
Рылась в ворохе имен.
Дочь назвать хотелось Аллой,
Сына старшего Нерон.

И искались, и играли
Имена, к себе маня.
И Тарас, и Марк, и Валя
Звали мамою меня.

Подрастали ребятишки —
Крепчайшие здоровяки.
Не боясь, ныряли с вышки,
Набивали синяки.

И гордились ими мама,
Целовала синячки.
Называя их упрямо:
— Забияки, дурачки.

Ах! Какое время было.
Память души бередят.
Все растаяло, уплыло,
Что осталось впереди?

Год, другой еще, не больше
Поменять осталось мне.
Стало горько, будет горше
Одинокой седине.

Улетучились, как в сказке.
На яву девичьи сны
Жалкой кажется развязка,
Но мосты уж сожжены.

И не я теперь другая.
Подбирает имена.
То серьезно, то играя.
Тихой радости полна.

Паучок-крестовик
Вниз спустился, поднялся.
Заселлся за сучок.
Мне в глаза уставился.

Серый, тихонький, как мышь.
Нить вплетаешь в пауту.
На меня ли ты глядишь?
Или просто в пустоту?

Вот и я нить плету.
На тебя похоже.
Нить плету — да не ту.
Приглядись построже.

Россыпей золотых
Соберу крупики
Будет маленький стих
Песни-паутинки.

Е. ПОЗДНЯКОВА

Мне двадцать один год. До приезда в Евтино жила в городе Бердске Новосибирской области, работала на заводе.

Стихи пишу давно, но печататься стала три года назад. Люблю писать больше о природе, любви. Сейчас работаю воспитателем в детских яслях. Работа с детьми очень нравится. Может, для малышей скоро начну писать, на новом месте всегда пишется.

с. Евтино.

*

Скоро кончится лето.
Но еще так тепло!
А вокруг столько света,
И на сердце светло.
В стороны у обочины
Все в пыли тополя.
И согретая очень
Пол ногами земля.
И сожженная солнцем
У дороги полынь.
Да в небесном оконце
Августовская синь.
И не хочется верить,
Что желтеет листья.
И в глазах все темнее
У тебя синева.
Все уйдет с этим летом,
Как невиденный сон.
Затеряется где-то
Твой последний вагон.
Вот и поезд
Устало загулел уходя.
Только руку пожала,
И не стало тебя.
Лишился светиться
Длинный дельсовый путь,
Ничего не случится.
Что ушло, не вернуть.
Ничего будто не было,
Никогда, никогда.
И мне кажется небылью
Этот день иногда

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам,
ОП 13335 Тип. г. Белова. Тираж 6408 экз. Заказ 4881